
Informacja dotycząca zasad przetwarzania danych osobowych przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz praw osób, 
których dane są przetwarzane została zamieszczona na stronie http://bip.mkidn.gov.pl w zakładce ochrona danych osobowych.

+48 22 42 10 100 Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego
esp@kultura.gov.pl ul. Krakowskie Przedmieście 15
www.gov.pl/kultura 00-071 Warszawa

Marta Cienkowska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 1004 poseł Olgi Ewy Semeniuk-Patkowskiej 
z 23 października 2025 roku w sprawie składu organów spółek z udziałem Skarbu Państwa 
oraz kosztów ich funkcjonowania, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego wykonuje prawa z akcji i udziałów 23 spółek ze 
100% udziałem Skarbu Państwa. Są to:

1) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Białymstoku „Radio Białystok" Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

2) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Bydgoszczy „Polskie Radio Pomorza i Kujaw" 
Spółka Akcyjna w likwidacji, 

3) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Gdańsku „Radio Gdańsk" Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

4) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Katowicach „Radio Katowice" Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

5) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Kielcach „Radio Kielce" - Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

6) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Koszalinie „Radio Koszalin" Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

7) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Krakowie „Radio Kraków" Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

8) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Lublinie „Radio Lublin" Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

9) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Łodzi „Radio Łódź" - Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

10) Polskie Radio-Regionalna Rozgłośnia w Olsztynie „Radio Olsztyn" Spółka Akcyjna 
w likwidacji w likwidacji, 

11) Polskie Radio Regionalna Rozgłośnia w Opolu „Radio Opole" Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

12) Polskie Radio- Regionalna Rozgłośnia w Poznaniu „Radio Poznań" Spółka Akcyjna 
w likwidacji w likwidacji, 

13) „Polskie Radio Rzeszów”- Rozgłośnia Regionalna w Rzeszowie Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

14) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Szczecinie „PR Szczecin" Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

15) Polskie Radio-Regionalna Rozgłośnia w Warszawie „Radio dla Ciebie" Spółka Akcyjna 
w likwidacji, 

16) Polskie Radio-Regionalna Rozgłośnia we Wrocławiu „Radio Wrocław” Spółka Akcyjna 
w likwidacji,

17) Polskie Radio - Regionalna Rozgłośnia w Zielonej Górze „Radio Zachód" - Spółka 
Akcyjna w likwidacji,
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18) Telewizja Polska  Spółka Akcyjna w likwidacji,
19) Polskie Radio Spółka Akcyjna w likwidacji,
20) Polskie Pracownie Konserwacji Zabytków Spółka Akcyjna w Likwidacji,
21) Techfilm Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością,
22) Pałac Saski Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością,
23) Polska Agencja Prasowa Spółka Akcyjna w likwidacji.

W  żadnej ze spółek Zarząd nie funkcjonuje w maksymalnie dopuszczalnym składzie.

Na podstawie statutów spółek publicznej radiofonii i telewizji oraz Polskiej Agencji Prasowej 
S.A. w likwidacji rady nadzorcze tych podmiotów liczą po 3 osoby, tj. minimalną liczbę 
wymaganą przepisami kodeksu spółek handlowych. W skład rad nadzorczych Polskich 
Pracowni Konserwacji Zabytków S.A. w likwidacji oraz Techfilm sp. z o.o.  wchodzą także po 
3 osoby, tj. poniżej liczby dopuszczalnej przepisami odpowiednio statutu i umowy Spółki. 

W spółce Pałac Saski Sp. z o.o. liczebność i zasady powoływania  rady nadzorczej zostały 
określone w ustawie z dnia 11 sierpnia 2021 r. o przygotowaniu i realizacji inwestycji w 
zakresie odbudowy Pałacu Saskiego, Pałacu Brühla oraz kamienic przy ulicy Królewskiej 
w Warszawie.

Informacje dotyczące łącznych kosztów wynagrodzeń osób wchodzących w skład organów 
zarządzających i nadzorczych spółek  wykazywane są w informacji dodatkowej, stanowiącej  
część sprawozdania finansowego podmiotu. Roczne sprawdzania finansowe spółek 
publikowane są w Krajowym Rejestrze Sądowym, dostępne również online: 
https://ekrs.ms.gov.pl/rdf/pd/search_df.

Ocena efektywności działalności spółek i jej organów jest prowadzona m. in. na podstawie 
analizy rocznych sprawozdań finansowych i sprawozdań z działalności tych jednostek. 
Monitorowanie funkcjonowania spółek odbywa się także na podstawie sprawozdawczości 
kwartalnej, przedstawianej przez organy spółek w formie kwartalnych informacji o spółce, 
sprawozdań o przychodach, kosztach i wyniku finansowym oraz o nakładach na środki 
trwałe za okres od początku roku do końca danego kwartału, sprawozdań ze stopnia 
realizacji rocznych planów ekonomiczno-finansowych.

Za prowadzenie racjonalnej gospodarki przez spółkę odpowiada organ zarządzający, a stałą 
kontrolę wszystkich obszarów jej działalności sprawuje organ nadzorczy. Zasadnicze koszty 
funkcjonowania tych organów stanowią wynagrodzenia. Zasady kształtowania tych 
wynagrodzeń wprowadzone zostały ustawą z dnia 9 września 2016 r. o zasadach 
kształtowania wynagrodzeń osób kierujących niektórymi spółkami. Przepisy ustawy 
zobowiązały podmioty uprawnione do wykonywania praw udziałowych do podejmowania 
działań mających na celu ukształtowanie i stosowanie określonych ustawą zasad 
wynagradzania członków organu zarządzającego i członków organu nadzorczego spółek. 
Generalnie wysokość wynagrodzenia stałego członków organów zarządzających 
i wynagrodzenia rad nadzorczych powiązana jest z sytuacją spółki, określoną wartością 
obrotów netto ze sprzedaży towarów, wyrobów i usług oraz operacji finansowych, 
wielkością zatrudnienia i wartością posiadanych aktywów. 

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU
Maciej Wróbel
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